
 

Για την Προσωρινή Ημερήσια Διάταξη της 94ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΟΕ μετά τη 

συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Παίρνουμε μέρος μαζικά στις Γενικές Συνελεύσεις. Οι χιλιάδες εκπαιδευτικοί 

μπορούμε να επιβάλουμε να συζητηθούν όλα τα επίδικα της  περιόδου.  

Πραγματοποιήθηκε στις 15/5/2025 η συνεδρίαση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. σε μια περίοδο που έχει 

σημαδευτεί από την πρωτοφανή επίθεση και στοχοποίηση των εκπαιδευτικών από την Κυβέρνηση αλλά 

και από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, με συνεχόμενες απειλές και χιλιάδες συναδέλφους να 

αντιμετωπίζουν διώξεις για τη συμμετοχή τους στις οργανωμένες διεκδικήσεις των σωματείων τους και 

στις συλλογικές αποφάσεις του κλάδου.  

Στη θεματολογία του Δ.Σ., μεταξύ άλλων, ήταν και η διαμόρφωση της Προσωρινής Ημερήσιας 

Διάταξης για την επικείμενη 94η Γενική Συνέλευση της ΔΟΕ, που θα γίνει τον επόμενο μήνα. 

Οι εκλεγμένοι με την ΑΣΕ, από τη θέση ευθύνης που μας αναλογεί, είχαμε καταθέσει έγκαιρα 

(στη διαβούλευση των μελών του ΔΣ από τις 10/5) την αναλυτική μας θέση και πρόταση για τα θέματα 

που πιστεύουμε ότι πρέπει να συζητηθούν στην κρίσιμη αυτή Γενική Συνέλευση, λαμβάνοντας υπόψη 

όλα τα μεγάλα επίδικα που απασχολούν τον κλάδο αλλά και τις σοβαρές  προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουμε σε αυτή τη χρονική συγκυρία στον μεγάλο αγώνα που δίνουμε, στην αντίστασή μας 

στην επιχειρούμενη κατηγοριοποίηση και περαιτέρω εμπορευματοποίηση του σχολείου, στην πλήρη 

απαξίωση του παιδαγωγικού μας ρόλου, τον οικονομικό «στραγγαλισμό» της συντριπτικής 

πλειοψηφίας του κλάδου, την επικίνδυνη καθημερινότητα που βιώνουμε στα ασυντήρητα και 

ακατάλληλα σχολεία.  

Με αυτά ως δεδομένα, η πρόταση της ΑΣΕ περιλάμβανε 4 θέματα για την ημερήσια διάταξη: 

I. Θωράκιση των σχολικών υποδομών – ζητήματα ασφάλειας και υγείας εντός των σχολείων. 
II. Ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό των εκπαιδευτικών. 
III. Αντιμετώπιση του κυβερνητικού αυταρχισμού και της απόπειρας καταστρατήγησης των 

συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και ελευθεριών (πειθαρχικές διώξεις, αποπομπή των 
αιρετών από τα πειθαρχικά συμβούλια, μονιμοποίηση των νεοδιόριστων, άρση 
μονιμότητας κ.α.). 

IV. Οικονομικά-εργασιακά δικαιώματα εκπαιδευτικών. 

Και βέβαια να είναι ανοιχτή η συζήτηση για ένα αγωνιστικό  Πρόγραμμα Δράσης της 
Ομοσπονδίας, ανάλογα με τις εξελίξεις και τις προτάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των Συλλόγων. 

Η πρόταση αυτή δεν πήρε πλειοψηφία στο Δ.Σ. της ΔΟΕ. Με πρόταση της ΔΑΚΕ και τη στήριξη από 
ΔΗΣΥ και ΔΙΚΤΥΟ αντικαταστάθηκαν τα 3 από τα 4 θέματα, ενώ προστέθηκε ένα θέμα για εργασιακά 
και υπηρεσιακά ζητήματα. Καμία άλλη εισήγηση από κάποια παράταξη δεν κατατέθηκε στο Δ.Σ.  

Οι εκπρόσωποι της ΑΣΕ στο ΔΣ της ΔΟΕ δηλώνουμε ότι θα στείλουμε σε όλους τους ΣΕΠΕ την 
πρότασή μας, ώστε να κριθεί από τους ίδιους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες, στη βάση, 
κατά τη διάρκεια των Γενικών Συνελεύσεων των ΣΕΠΕ πριν την 94η ΓΣ της ΔΟΕ. Θεωρούμε 
επιβεβλημένο να γνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι ποια ζητήματα και με ποιο περιεχόμενο αφαιρέθηκαν 



με ευθύνη των ΔΑΚΕ – ΔΗΣΥ - ΔΙΚΤΥΟ από τη θεματολογία της συζήτησης της 94ης ΓΣ, ώστε οι συνάδελφοι 
μέσω των Γενικών τους Συνελεύσεων να τα επιβάλουν. 

 Όλα τα θέματα που προτείναμε είναι πολύ σοβαρά και επίκαιρα. Ιδιαίτερα όμως το θέμα της 
αντιμετώπισης που κυβερνητικού αυταρχισμού, του χτυπήματος του απεργιακού δικαιώματος με τις 
διώξεις και τα πειθαρχικά, θεωρούμε τουλάχιστον αναντίστοιχο με τις τρέχουσες εξελίξεις να μη τεθεί 
στην κρίση  των συναδέλφων και να μη διαμορφώσει και με συνεδριακή θέση η Ομοσπονδία τα βήματα 
και το περιεχόμενο της απάντησης του κλάδου. Προφανώς και δε μπαίνει σε διαπραγμάτευση η μορφή 
αγώνα και οι αποφάσεις της 93ης ΓΣ της ΔΟΕ αλλά η ενίσχυσή τους με τα μέτρα που πρέπει να πάρει ο 
κλάδος ως προς τα νέα επίδικα, που συνοψίζονται στις πειθαρχικές διώξεις και τον αυταρχισμό της 
Διοίκησης σε όλα τα επίπεδα. 

Για αυτό τον λόγο, στις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων που θα πραγματοποιηθούν τις επόμενες 
ημέρες σε όλη την Ελλάδα, καλούμε τους συναδέλφους να πάρουν οι ίδιοι και αυτή την υπόθεση στα 
δικά τους χέρια. Να προτείνουν και να επιβάλουν οι ίδιοι, μέσα από τις αποφάσεις των ΓΣ και των ΔΣ, 
τη θεματολογία στην Οριστική Ημερήσια Διάταξη της 94ης ΓΣ της ΔΟΕ. Άλλωστε αυτή η διαδικασία 
προβλέπεται από το ίδιο το καταστατικό της ΔΟΕ σύμφωνα με το άρθρο 35, παρ.1, που προβλέπει πως 
«Σ' ένα μήνα από τη δημοσίευση της πρόσκλησης στο Διδασκαλικό Βήμα μπορούν οι Σύλλογοι να 
στείλουν στην Δ.Ο.Ε. κάθε πρότασή τους απόλυτα δικαιολογημένη και η Διοίκηση αποφασίζει για την 
εγγραφή τους στην Οριστική Ημερήσια Διάταξη». 

Αντίστοιχα σοβαρό είναι και το θέμα του ασφαλιστικού – συνταξιοδοτικού, που ακουμπά χιλιάδες 
συναδέλφους και συναδέλφισσες οι οποίοι είναι λίγο πριν τη σύνταξη αλλά και ολόκληρο τον 
κλάδο.Μάλιστα, μιλώντας για το ασφαλιστικό δεν αναφερόμαστε μόνο στη σύνταξη αλλά συνολικά 
στην προστασία των εκπαιδευτικών. Είναι κρίσιμο η ΔΟΕ να διατυπώσει σαφή και αναλυτική θέση 
για το συγκεκριμένο ζήτημα, κάτι που σήμερα δεν υπάρχει. 

Σε σχέση με οικονομικά και εργασιακά ζητήματα θεωρούμε αδιανόητο η Δ.Ο.Ε. να μην 
επικαιροποιήσει και εμπλουτίσει τις διεκδικήσεις της σε μια περίοδο ραγδαίας φτωχοποίησης.  

Ως ΑΣΕ δηλώνουμε ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, ώστε οι εκπαιδευτικοί, μαζί με 
όλους τους εργαζόμενους, να «σηκώσουμε το γάντι» και να απαντήσουμε ξεκάθαρα στην επιχείρηση 
τρομοκράτησης και στοχοποίησης όσων αγωνίζονται. Μέσα από τις συλλογικές μας διαδικασίες θα 
δημιουργήσουμε μια μεγάλη «ασπίδα» στον αγώνα που δίνουμε απέναντι στους συστηματικούς 
«αρνητές» του σχολείου για όλα τα παιδιά και του δικαιώματος των εργαζομένων στη συλλογική 
απεργιακή αντίσταση. Ο κλάδος στο πρόσφατο παρελθόν έχει δείξει πως μπορεί να σταθεί στο ύψος 
των περιστάσεων και να  προσπεράσει δυνάμεις που θέλουν να παίξουν το ρόλο του «πυροσβέστη».   

Συμμετέχουμε μαζικά στις Γενικές Συνελεύσεις των σωματείων μας, ώστε να επιβάλουμε να 
συζητηθούν στη ΓΣ της ΔΟΕ τα μεγάλα, σοβαρά προβλήματα του κλάδου, και ταυτόχρονα παίρνουμε 
αγωνιστικές αποφάσεις για τη συνέχεια του αγώνα μας για τη μόρφωση των παιδιών μας, για την 
αξιοπρέπειά μας ως εργαζόμενοι! Η στάση των χιλιάδων εκπαιδευτικών θα είναι ακόμα μια φορά 
καθοριστική. Όλοι μαζί, συσπειρωμένοι και ενωμένοι μπορούμε να τα καταφέρουμε.    
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